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Az építőipar műszaki dolgozóinak 
nagy kötelessége

SZERDA, IU53 OKTOBER i!.

Építeni, alkotni, napról-aapra 
szebbé, gazdagabbá tenni ezt az 
országot, megtisztelő feladat, az 
építőipar minden dolgozója szá­
mára- A készülő munkáslaká- 
sok, gyárak, a mc.gifjodó és új 
köntöst öltő utcák, mindenkor 
:i mi alkotó és békés munkánk 
erejét mérik, mindenkor hű ki­
fejezői pártunk cs kormányunk 
dolgozó ember szolgálatában 
álló nemes programmjának. Só­
im olyan iramban mint ma, nem 
folyt még Magyarországon mun­
ka, soha olyan nagyszerű és lel­
kesítő feladatokat nem kaptak 
építőiparunk dolgozói, mint ép­
pen ezekben a hónapokban. 
Mindenki előtt világos, hogy a 
kormányprogramra eredményes 
és sikeres végrehajtása jelentős 
mértékben az építőipartól, a ha­
táridőre felépült, átadott, vagy 
kitatarozott házak százaitól, ez­
reitől is függ.

Építőipari műszaki dolgozó­
inknak első állandó feladata; 
éberen őrködni a tcrvteljesítcs 
betartása, a határidők pontos­
sága lelett. Építőiparunknak itt 
a megyében is meg kell már 
végre ,,szokni”, hogy pontosan 
építkezzék, hogy mind kevesebb 
legyen n határidők meghosszab- 
T' ás't kérő beadványok száma. 
Ibinek sikeres megvalósításában 
döntő szerep jut az új módsze­
rek nek, a Sztálinimv-mozgalom- 
nak,

A Szbaha n 0 v-m ozgalo mn ak
n.viij'nft segítség minden mű­
szak,' dolgozónknál már a ter- 
] 11:■ iés rendjének meghalározá- 
;;|ná], a tervrajzok készítésénél, 
illetve tanulmányozásártól kez­
dődik. Ha műszaki dolgozóink 
jól és átgondoltan határoznak 
!l/ építkezés minden munkame­
netére, ha a szervezettség mcl- 
■cit kidolgozzák és ami fő. kö­
vetkezetesen meg is valósítják a 
belvr? módszereket, akkor ez 
mindenképpen a Sztahanov- 
mozgniom fellendítéséhez ve- 
zt't. Ilyen körülmények között 
az anyagellátás biztosítása is 
könnyebb, mert az illetékes fő- 
emtéc- vagy építésvezető tisztán 
tudja, milyen mennyiségű bc- 
leru'a, sóderre, cementre van 
szüksége az építkezés elvégzé­
séhez. Sajnos ez még nem vált 
mindenütt építőipari kádereink 
húsává; vérévé. Még ma is 
gyakran előfordul, hogy míí- 
sz.'ki. vezetőink csak harmad­
ra dg II kérdésként, kezelik a 
■binharmv-mozgaloni iievét. nem
'«merik fel a benne rejlő óriási 
h'hetőséseket. A 01/1. Építőipa­
ri .Vállalat golyóscsapágvgyári 
lakásépítkezése intő példa erre. 
'H Szatmári Gábor építésvezető, 
,l0ha már többször megbírálták, 
"Jég mindig nem biztosit, lehető- 
‘.'‘grt n Mnximcnkó-módszer ki­
jei leszlóséhez. az ilyen kérése-- 

csak fejbólintással fogadja.
(,z. ha nem az újnak a lebe­

csülése. ,a végihez való ragasz* 
Kodás ég nem utolsó sorban ké­
nyelmesség is, mert. mi tagadás,
-1 gyorsfalazás feltételeinek meg­
teremtéséhez több figyelmesség 
l's, *öbb idő (ami természetesen 
százszorosán megtérül) sziiksé- 

Hogy az ilyen helytelen 
módszer milyen károsan hat a 
gyakorlatra, azt bizonyítja,
hogy a golyóscsapágvgyári la- 
hmsépitkezósniél a Labanrz-brií- 
Satl fáiba akarja hagyni a 
yVOrsfat-izást, — súlyos érvül 
hozva fel. hogy senki se támo- 
yiju kezdeményezését- A 61/1*

Építőipari Vállalat vezetősége 
ügyeljen fel az ilyen jelenségek­
re annál is inkább, mert a Szia 
hanov-mozgalom lendületének 
legkisebb csorbítása is csak 
visszaesést, bizonytalanságot 
szül a termelésben.

Építőipari dolgozóink további 
nagy kötelessége, hogy állandó 
gondot fordítsanak ,a minőségre. 
A terv példás teljesítése mellett 
az építkezések szép, tetszetős ki­
vitele is lényeges. A minőségre 
ma építőiparunkban annál is 
nagyobb gondot kell fordítani, 
mert nap mint nap újabb és 
újabb munkáslakásokat készí­
tünk, adunk át a dolgozóknak. 
E téren ugyancsak akad még 
bőven hiba. Gyakran előfordul, 
hogy az építkezések kivitelezé­
se nem megfelelő, nem helyes a 
szerkezetek megválasztása, sok­
szor a stílus is sivár, nélkülözi 
a gondosságot, ötletességet. Más­
kor a tetőszerkezettel, a fala­
zással van baj, mint ezt a. Tata­
rozó Vállalat, a 24/3. Építőipari 
Vállalat felé már több esetben 
felvetették. Műszaki dolgozóink 
kötelessége, hogv tegyenek meg 
mindent a, minőségnél tapasz­
talható hibák megszüntetésére. 
Ne tűrjenek meg semmiféle ha­
nyagságot, nemtörődömséget. 
Legyenek építőipari műszaki 
dolgozóink maguk is igényesek, 
tartsák szem előtt, hogy a jó 
minőség elengedhetetlen feltéte­
le a szocialista termelésnek,

A Sztahanov-mozgalom felka­
rolásához, .a minőség éber ellen­
őrzéséhez azonban magasfoká 
szakmai, politikai ismeret szük­
séges. A feladatok az építőipar­
ban is n.apról-napra nőnek. Az 
itt dolgozók 1« csak úgv tud iák 
megállni helyüket, ha szüntele­
nül emelik, fejlesztik politikai, 
szakmai képzettségüket- Aki 
nem így cselekszik, aki n diplo­
mát, vagy műszaki képesítést 
már állandó ..útlevélnek” telein-1 
ti a jó szerepléshez, az előbb- j 
utóbb lemarad c« nem tud 
helytállni a vezetésben. Akad­
nak még ilyen műszaki dolgo­
zóink 's bőven A 61H. Építő­
ipari Vállalatnál például Ba'M 
Lajos, Bakos László, Szatmári 
Gábor építésvezetők egyáltalán 
nem vesznek ré=zt a szakmai to­
vábbképzésben. Ila ezek az elv­
társak nehéz feladatokat kap­
nak. nem tudnak gyorsan dön­
teni, tétlenkednek, ingadoznak- 
TTsvanez vonatkozik n 61/1 
Vállalat igazgatójára. Földes! 
László elvtársra is- Küldési elv- 
társnak sem szabad elfelejteni, 
hogy az egyre feilődő vállalata 
vezetéséhez állandóan növekvő, 
gazdagodó tudás szükséges. 

Építőipari műszaki dolgozó­
inkra mindenkor bizton számit 
pártunk és kormányunk. Ami­
kor ezt teszi, egyúttal cl is var­
ia az itt munkálkodóktól hogy 
jó ismerői legye,nek területük­
nek. Megyénkre különösen • vo­
natkozik ez, mert a hajdú-bi­
hari építőipari vállalatok a szo- 
koltnál gyengébben „szerepel­
tek” az utóbbi időben- A kor- 
mánvprogrnmm sikeres megva­
lósítása a jobb munka érdeké­
ben álljanak most, műszaki dol­
gozóink csatasorba, tanuljanak, 
képezzek magúikat, támogassak 
és karol iák fel minden erővel 
az alulról jövő kezdeménvezc- 
coket. s a S z t ab a n o v- m o z g a 1 ni a H
Ez az a biztos alap, ami lehető­
séget teremt, az évi terv sikeres 
és maradók tálán teljesítőéhez.

U j szentmargita 
élenjár a betakarításban

Sürgős feladata megyénk dol­
gozó parasztságának it betaka­
rítási munka gyors elvégzése. A 
kukoricatu'rés határideje köze­
ledik. Nagyon fontos, hogy mi­
nél előbb felszabaduljanak a ku- 
koricafö-ldek és megkezdje mun­
káját az eke, Ehhez azonban 
nem ^ elég a kukoricát letörni, a 
szárát is le kell takarítani, de 
ezen a téren még komoly hiá­
nyosság tapasztalható az egész 
megyében, A kukoricaszárat si- 
iózzák be most, mert most még 
a közepes széna értékével egyen­
lő takarmányt ad a jószágok­
nak,

A burgonya betakarításával 
sem szabad késlekedni. Ahol na­

gyobb a burgonyaterület, ott 
jelentős munkaerőt takarítunk 
meg azzal, hogy íogatos ekével 
szántjuk ki a burgonyát.

A napraforgó betakarításának 
határideje október 15-vei lejár- 
Igyekezni kell Hajdú-Biharban 
a napraforgó betakarításával, 
mert súlyos a lemaradás és sok 
napraforgó pereg a földre a ké­
sei levágás miatt. A napaforgó- 
f öl dele letakarításával a szántást 
gyorsítjuk, az idejében végzett 
szántáé pedig több termést je­
lent jövőre.

Ha a megyében a községek 
betakarítási munkáját mérlegel­
jük, azt látjuk, hogy Ujszenf 
margita az élenjárók közé ke­

rült. — A napraforgó és 
burgonya betakarítását már be­
fejezte, a tengeri betakarításá­
ban meghaladta a 86 százalé­
kot. Hasonlóan jó az eredménye 
Tiszacscg-énck. A vc-tőszántás 
mind a két községben jól halad, 
Ujszentiruvrgita 96, Tiszacsegc 
97 százaléknál fart- Kiugró crcd- 
menye van a búza vetésében is 
Ujszentmargitának. Már 89 szá­
zaléknál tart, Tiszacsegc pedig 
56 százaléknál. A bő termés ér­
dekében a talaj táperejét a jó 
istállótrágyázással fokozza ez a 
két község, Tiszacsegc már be­
fejezte az istálló-trágyázást terv 
teljesítését, Ujszcntmárgita a 95 
százaléknál tart

iz egyeki Szlahanev minden gabonáját kereszísorasan vetette
Az egyelt! Sztahanov termelő 

szövetkezet dolgozói jó példá­
val járnak elől az őszi munká­
ban. Őszibúzájukat és árpájukat 
mind kereszt,sorosan vetették, 
hogy jövőre holdanként néhány

mázsával még többet termelje­
nek.

A berekböszörméyyi Kossuth 
termelőszövetkezet tagjainak is 
érdeke a többtermés, mert így

lesz több a jövedelmük, de még­
sem hajtották végre istáüútrá- 
gyázási tervüket. így csak ki­
zsarolják a földet- s nem lesz 
gazdag termésük.

fl debreceni Járás betakarítási munkája
A betakarítás végzésében 

megyei versenyben jelenleg a 
debreceni járás a hatodik he­
lyen van. Ebben a gyengén dol­
gozó járásban is végeznek jú

a munkát, így Nyiradonyban, Iiaj- 
dúdorogon és Hajdúnánáson.

A termelőszövetkezetek közül 
a betakarítást legjobban végzi a 
járásban a .hajdúsámsoni Dózsa,

a hajdúdorogi Vörös Csillag és 
a nyiradonyi Alkotmány.

A járás községei közül csúfo­
san kullog Nyíráibrány, Míkc- 
percs és Nyíracsád.

Meggyorsul az iszi munka Balmazújvároson
A balmazújvárosi gépállomás 

rossz munkaszervezése, a hanya­
gul javított gépei komolyan hát­
ráltatják a községben a szántás­
vetés munkáját- A megyei ta­
nács gépállomási igazgatósága 
sürgős intézkedéssel sietett most 
a balmazújvárosiak segítségére. 
A kitűnően dolgozó polgári gép­

állomás traktorai közül négyet 
teherautón átszállítottak kedden 
délelőtt Balmazújvárosra, hogy 
segítsenek ott az őszi munká­
ban.

A polgári gépállomás a ma­
ga területén már annyira elő­
rehaladt az őszi munkában, 
hogy a terv veszélyeztetése nél­

kül tudta átadni a négy gépet a 
halmazújvárosiaknak. Ez jókor 
jött segítség Balmazújvárosnak 
de, a megyei tanács csak akkor 
ad majd alapos segítséget, ka 
megjavítja a balmazújvárosi gép­
állomás munkáját hogv a jövő­
ben ne kerüljön sor iiyen kise­
gítő megoldásokra.

Földesen adjanak több segítséget 
a begyűjtési állandó bizottságnak

Földes azok közé a községek 
közé tartozik, ahol a dolgozó 
parasztság s a termelőszövetke­
zetek határidő előtt maradékta­
lanul teljesítették gabonabc- 
gyüjtési tervüket. földesen 
azonban ennek ellenére ma nem 
beszélhetünk a dolgozó parasz­
tok versenyéről.

A község határában jó ter­
més volt, a községben azonban 
nem igen beszélték meg a dol­
gozó parasztokkal, hogy mit je­
lentenek a kormány intézkedé­
sei, a beadási kötelezettség 
csökkentése, az új begyűjtési 
rendszer. Földesnek van be­
gyűjtési állandó bizottsága. Az 
élenjáró dolgozó parasztokból 
tevődött össze és 80 tagból áll 
az aktívahálózat- Az állandó bi­
zottság elnöke Karácsony Antal 
jól végezte dolgát a begyűjtés 
érdekében és a tél folyamán 
üdülésben is részesült az or­
szág egyik legszebb üdülőjében, 
Most mi a helyzet?

Az őszi begyűjtésben eddig 
nem végeztek eredményes mun­
kát Nem dolgozik a bizottság

szervezetten, sem a tanács, sem 
a járási instruktor nem ad mun­
kájához kellő segítséget. A köz­
ségben lévő hat termelőszövet­
kezet nem versenyez egymással 
a beadásban. A begyűjtési mi­
nisztérium hivatalos lapja, 
most, amikor megbírálja Földes 
község begyűjtési munkáját, szó 
szerint ezt írja:

— Jelenleg Földes községben 
csak egyetlen egy „konkrétu­
mot” lehet találni a versennyel 
kapcsolatban. A tanácselnök 
fiókjában kb. 200 versenyválla­
lás hever, ami arról szól, hogy 
a tojás, és baromfibeadási hát­
ralékot november 7 tiszteletére 
n beadásban lemaradt termelők 
beadják. A tanács dolgozói eleve 
lemondanak a verseny szerve­
zésé!'/)!, azzal a jelszóval, hogy 
ahol több a szövetkezeti tag, 
mint nz egyénileg dolgozó pa­
raszt, ott már nem lehet, ver­
senyt szervezni.

Földes ezért került le a be­
gyűjtésben élenjáró községek 
listájáról. Ahhoz, hogy Földe­
sen megjavuljon a politikai fel-

világosító munka, hogy a dol­
gozó parasztok, termelőszövet­
kezetek egymással versenyezze­
nek, harcoljanak a begyűjtési 
tervek teljesítéséért, szükséges, 
hogy a tanács sürgősen javítsa 
meg .a begyűjtési állandó bízoll- 
ság munkáját- Ismertessék a 
legutóbb megjelent rendclcíc- 
ket, kedvezményeket a legszéle­
sebb körben-

A tanácstagok, a begyűjtési 
állandóbizottság tagjai, aktívái 
mutassanak jó példát a verseny- 
vállalásban és a beadásban. 
Szervezzék meg a termelőszö­
vetkezetek közötti versenyt. Az 
élenjárók eredményeit ismer­
tessék a versenytáblán és a' han­
gos híradón keresztül. Ismertes­
sék, hogy a termelőszövetkezeti 
tagok hogyan teljesítették, be­
adási tervüket, mennyi termé­
nyük maradt meg a háztartás­
ra, szabad piacra.

Az egészséges versenyszelle­
met ki kell alakítani a megye 
minden községében, ar eddig jó 
példával élenjárt Földesen is!
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Part cs* pártépitée

Példásan dolgozik a Gördülőcsapágygyár 
szerszámkészítő üzemrészének pártcsopnrtja

Nagyszerű feladat végrehajtá­
sára vállalkoztak a Keletma­
gyarországi Gördülőcsapágygyár 
dolgozói: a kommunisták kez­
deményezése nyomán elhatároz­
ták, hogy üzemük negyedik ne­
gyedévi tervét december 21-re, 
évi tervét pedig már december 
15-re teljesítik, Minden szónál 
ékesebben bizonyítja ez a tény 
azt, hogy az üzem dolgozói meg­
értették : a kormányprogramul 
mielőbbi megvalósítása elsősor­
ban a termelés állandó emelke­
désétől függ. Ahogy emelkednek 
a teljesítmény százalékának szá­
mai, — úgy nő az életszínvonal. 
Ezért nem elégszenek meg a 
gördülőcsapágygyáriak az elért 
eredményekkel A harmadik ne­
gyedévi tervet 101 százalékra 
teljesítették — a negyedik ne­
gyedévit még ennél is jóval túl 
akarják szárnyalni,

E nagyszerű kötelezettségvál­
lalás megvalósulása sokrétű és 
mégis alapos munkát követel 
mind a vállalat vezetőitől, mind 
a pártvezetőségtől. Fel kell de­

lel kell ezámoln

mód-

tervteljesítést gátló hiányossá­
gokat. Ezirányban már számos 
jelentős lépést' tett mind a vál­
lalat vezetősége, mind a pártve­
zetőség. Komplexbrigádot alakí­
tottak. több komplexbrigád pe­
dig szervezés alatt van, az új 
gyártmányokra való áttérés ide­
iének lerövidítése érdekében- 
pontosan meghatározták min­
den műszaki ilyenirányú, fel­
adatát. a dekád tervek rendsze­
res teljesítése, és a hóvégi haj­
rák megszüntetése érdekében 
biztosítják a folyamatos a nyög­
és szerszámellátást. A pártszer­
vezet vezetősége sokká’ több 
gondot fordít a népnevelők és a 
pártbizalmiak foglalkoztatására 
— termeléssel kapcsolatos fel­
adatokkal is ellátja őket. Általá­
ban a pártszervezet több gondot 
fordít a termelés kérdéseire, 
mint eddig. Nem akarja, hogy 
a inunk a-verseny — mint az cí­
műit időszakban megtörtént — 
ismét ellaposodjon.

De nemcsak a vezető szervek­
től kíván jó munkát a határidő 
előtti terv teljesítés, hanem első­
sorban a terv gyakorta fi végre­
hajtóitól — a dolgozóktól, ön­
tudatos. célratörő munka, szi­
lárd helytállás, kommunista 
munkafegyelem, az önelégültség 
száműzése, a gyártmányok mi­
nőségének állandó javítása, a 
munkafolyamatok észszerű meg­
szervezése, a munkaidő teljes 
kihasználása és mindezek 
együttes eredményeként a tel­
jesítmény állandó növelése — 
ezek az ismertetőjelei a megkö­
vetelt jó munkának. Ez termé­
szetesen nem megy magától. Er­
re nevelni kell az embereket- 
Ez a felelősségteljes feladat. — 
a pártcsoportok feladata.

A pártcsoportok közvetlen a 
termelőmunkában élnek. Isme­
rik annak minden rezdülését. 
Nap mint. nap azonnal észreve­
szik, mi a hiba, hol kell azon­
nal segíteni. És a jól dolgozó 
pártcsoportok azonnal segítenek 
is! Ugyanígy ismerik — és ez a 
leglényegesebb! — a dolgozókat- 
N em csak mun kit el j esi t mény ü

rossz tulajdonságaikat, képessé-1 kér tőlük a megvalósítás 
geike-t, problémáikat. Ez az élő. I jár a vonatkozóan. A pártcsoport 
eleven kapcsolat teremti meg}sikereinek biztosítéka az is, 
annak lehetősé 
csoportok min 
mind a pártonkíviili

tőségét, hogy a párt 
mind a kommunista,

dolgozók
nevelői és a termelés motorjai 
lehessenek. Hisz a pártbizalmi- 
kon és a pártcsoportok népne­
velőin nap mint nap a legköz­
vetlenebb formában jut el a párt 
tettekre mozgósító szava a dol­
gozókhoz.

Ezt n feladatot jól hajtja vég­
re a Gördülő csap ágy gyár szer­
számkészítő üzemrészének párt- 
csoportja. Ebben a fontos üzem­
részben mindössze 1‘2 párttag éti 
tagjelölt van. Pártonkívüli pe­
dig közel száz. Mégis ez a ti­
zenkét, kommunista, a pártcso­
port a mozgató erő.

Azért van itt súlya a kommu­
nisták szavának, mert tetteik 
ugyanazt mondják. Nagyon fon­
tos a tanulás — mondják a 
kommunisták. Lásd, ők vala­
mennyien tanulnak. Állandóan 
jobb eredmények elérésére kellriteni és fel kell számolni a ^öreke.dnünk _L mondják a kom­
munisták. Nézd meg az ered­
ményhirdető táblát: nincs köz­
tük "egy sem, aki ne teljesítené 
a normát. Sőt! Koncz Zoltán 
népnevelő 189. Szabó Imre nép­
nevelő 155 százalékra teljesítet­
te október első dekádjának ter­
vét. És így sorolhatnánk to­
vább.

Lehet-e csodálkozni, hogy in­
kább rájuk hallgatnak a dolgo­
zók, mint Hegedűs István, vagy 
Kraj.csi István pártonkívüli-ekre, 
akik nag.yhan.gon Ígérgetik már 
régóta, hogy megjavulnak, nem 
hiányoznak igazolatlanul, nem 
mennek a munkahelyükre ré­
szegen, — de nem váltják va­
lóra Ígéretüket.

Azt sem titkolják el a kom­
munisták, hogyan érték el az 
eredményeiket. Segítenek a 
gyengébbeknek.

A kommunisták az elsők a hi­
bák felkutatásában is. Párt cso­
portértekezleten vetették fel azt 
is. hogy a brigádokat át kell 
szervezni. Azért nem mozog a 
munkaverseny, mert elhanya­
golták a brigádversenyt. S ma 
már öt brigád versenyez az 
üzemrészben. Négynek kommu­
nista a vezetője. Szeptemberben 
a Matroszov-brigád lett. az első 
107 százalékos átlaggal. De már 
az októberi első dekádban Sza­
bó Imre elvtárs és brigádja, a 
Sztahanov-brígád 138 százalékos 
szeptemberi átlagot, 169-re emel­
te. Megjavult az üzemrészben a 
munkaverseny. A harmadik ne­
gyedévi tervet 143. a szeptem­
ber havi tervct 136 százalékra 
teljesítették. Szükség is van er­
re, mert ennek az üzemrésznek 
fontos feladata van: egyre több 
használható szerszámmal kell 
ellátni az tizemet-

Persze a. jó eredmények nem 
hullanak az ölükbe. Nem is vár­
ják. Tervszerűen, körültekin­
tően és ötletesen küzdenek ér­
tük. Szilágyi József elvtárs a 
pártcsoport vezetője állandó 
kapcsolatot tart a pártvezető­
séggel. A műszakiakat sem ke­
rüli el. A feladatokat megbeezé

hogy nem egy ember nyakába 
sózzák a feladatok végrehajtá­
sát, hanem megosztják. Kiss Zol­
tán elvtárs a verseny felelőse, 
Szabó Imre kulturális kérdések­
kel foglalkozik, Csizmadia elv­
társnő ,a sajtóértekezletek fele­
lőse, Koncz Zoltán, Szilágyi Bé­
la, Kecskeméti Sándor népneve­
lő. Rendszeresen megtartják a 
pár tcsop o r t ér teke zle teke t, ame­
lyekre meghívják a pártonkívü- 
liefcet is.

Nem mondhatjuk el azonban 
a Gördülőcsapágygyár minden 
párt csoportjáról, hogy ilyen jó 
munkát végezne. Vegyenek pél­
dát az üzem pártcsoportjai a 
szerszámkészítő üzemrész párt­
csoport jutnak munkájáról. Tö­
rekedjenek arra, hogy területü­
kön is olyan szoros kapcsolatot 
építsenek ki a dolgozókkal, 
olyan motorjai legyenek a ter­
melésnek. Ne feledjék, hogy 
nagyszerű célkitűzésük végre­
hajtásának egyik legfontosabb 
biztosítéka: erős, jól dolgozó, 
aktív párt csoport.

A megye összes üzemei pedig 
vegyék át a gördülőcsapágygvá- 
riak kezdeményezését- Harcol­
janak az éves terv december 
15-re történő teljesítéséért..

Üdvözöljük kedves vendégeinket
Kedves vendég, barát, szerető segítőtárs érkezik ma megint me­

gyénkbe, a szovjet mezőgazdasági küldöttség, hogy útmutatást, segít­
séget adjon ismét dolgozó parasztságunknak, termelőszövetkezeti cso­
portjainknak. Azok a drága vendégek nyújtanak most ismét segítsé­
get, annak a hős népnek fiai, akik kilenc évvel ezelőtt vérüket áldoz­
ták hazánk felszabadulásáért, vérüket ontották azért, hogy a föld a 
népé legyen, azé, aki annyi sokat izzadt és verejtékezett rajta.

örömmel fogadjuk kedves vendégeinket, szívesen hallgatjuk ta­
pasztalataikat, mely sok-sok mázsában lesz majd lemérhető, mini mái 
nem egyszer a felszabadulás óta.

Hajdú-Bihar megye dolgozói nevében örömmel üdvözöljük kedves 
vendégeinket.

A járások rangsora az őszi munkákban
Az. őszi munka végzésében az I gyei tanács a járások sorrendjében 

október 10-1 állapot szerint a me-1 a következő rendet .állapította meg:
Istálló Vető-

Járás neve trágyá­
zás

szántás
ősziek

Gszi-
árpa

Rozs Búza Kuko
riea

alá v e t é s törés
s z á z a é k

f. Nagylétai j. 113.3 72.6 91.6 82.5 57.3 93.7
2. Polgári j. 76.1 71.1 91.2 97.7 31.5 82.9
3. Bkeresztesi j. 87.0 78.2 78.6 — 20.6 96.6
4. Pladányi j. 82.ü 54.6 89.3 — 11.2 81.2
5. Derecske! j. 99.8 53.6 81.7 42.4 9.8 90.2
6. Debreceni j. 64.8 48.6 69.1 71.6 17.0 89.2
7. Bújfalui járás 76.7 52.7 70.7 62.2 20.8 71.6
8. Debrecen város 41.0 42.4 103.5 42.2 8.1 53.9
Az ősziárpa vetési határideje árpa vetésében ő a legutolsó.

már régen lejárt és 10-én még csak 
Debrecen város fejezte be az őszi- 
árpa vetését. Súlyos lemaradás ez, 
amelyen haladéktalanul javítani 
kell. Különösen a debreceni járás­
nak kell nagyon igyekezni, az őszi

El kell érni, hogy ezen a héten 
a megye minden községében föld­
be kerüljön az árpa és minél na­
gyobb területen keresztsorosan 
vessék el, így kívánja ezt a dolgo­
zó parasztság érdeke.

A világ dolgozói egyre egységesebben 
lépnek lei a békéért folyó harcban

A 111. Szakszervezeti Világkongresszus ülése

két, hanem jellemüket, jó és 11; velük, javaslatot, véleményt

A kormány 14 millió forinttal jutalmazza 
az őszi forgalmi verseny legjobb vasutasait

Az őszi forgalmi versenyben 
kiemelkedő eredményt elérő 
vasutasokat kormányzatunk év- 
ről-évre megjutalmazza. 1931- 
ben tiz, 1952-ben pedig 12 mil­
lió forint pénzjutalmat osztot­
tak szét az őszi forgalomban 
legjobb munkát végzett vasutas 
dolgozók között- Idén 14 millió 
forintot fordítanak erre a célra, 
így lényegesen több vasutas dol­
gozó részesülhet jutalomban, 
mint az elmúlt években. A 14

millió forintos jutalomösszeget 
három részletben osztják ki a 
versenyben élenjáró vasutas dol­
gozók között. Az első jutalma­
zásra október 14-én kertit sor, a 
további jutalomkiosztás novem­
ber, illetve december közepén 
lesz.

Az őszi forgalmi versenyben 
élenjárók részére biztosított 14 
millió forinton kívül is jelentős 
összegeket fordítanak a kiváló 
teljesítményt elért, vasutas dol­
gozók azonnali jutalmazására.

Becs (TASZSZ), N. M. Sver- 
nyiknek, a szovjet szakszerveze­
ti küldöttség vezetőjének a
Szakszervezeti Világkongresz- 
szus október 11-1 esti ülésén el­
mondott beszéde után Barcilaj, 
az izraeli dolgozók szakszerve­
zeti szövetsége (Hisztadrut) MA- 
PAM-frakciójának képviselője 
szólalt fel, majd Jean Laffitte, a 
Béke-Vi tágtan ács főtitkára üd­
vözölte a kongresszus résztve­
vőit-

Jean Laffitte beszédében 
hangsúlyozta, hogy a nemzetkö­
zi békemozgalomhan a lakosság 
legkülönbözőbb rétegei, a leg­
különbözőbb politikai irányza­
tokhoz tartozó emberek vesznek 
részt. A vélemények eltérése el­
lenére azonban egy gondolat, 
egy cselekedet fogja őket egy­
ségbe: A béke megvédése. Laf­
fitte leszögezte, hogy a munkás- 
osztály az a. legfőbb erő, amely 
cl,állhatta e,gy újabb háború út­
ját. Laffitte felhívta az összes 
szakszervezeteket, fokozzák har­
cukat a vitás nemzetközi kér­
dések békés megoldásáért.

A III. Szakszervezeti Világ-

kongresszus október 12-í dél­
előtti ülésén az elnöklő Lom­
bardo Tojedano elsőnek Josef 
Miguel Espinonak, a kubai dol­
gozók képviselőjének adta meg 
a szót:

— A kubai munkásosztály- 
nem elégszik meg közvetlen gaz­
dasági érdekeinek védelmével, 
— mondotta többek között- Es­
pino.

Ezután a guatemalai kiildötl- 
tég tagjai, Georgio Coronado, a 
ikikötőmunikások képviselője. Al­
bino Garzia, a textil- éis kon­
fekcióipari munkások szövetsé­
gének elnöke és Gabriel Camel, 
a mezőgazdasági munkások kép­
viselője üdvözölték .a kongresz- 
■szusf, majd felolvasták Ban 
Goidnak, az Egyesült Államok 
bőr- és szőrmeipari szakszerve­
zete elnökének és Pietro Lucchi- 
nek, a szakszervezet titkárának 
a. kongresszushoz intézett üd­
vözletét, akiknek az amerikai 
hatóságok nem engedték meg, 
hogy kiutazzanak az Egyesült 
Államokból és résztvegyenek a 
kongreszuson.

Hatalmas méretekben emelkedik a Kínai Népköztársaság termelése
Ezután Liu Ning-ji, a hős kí­

nai munkásosztály képviselője 
lépett az emelvényre.

— Az Uj Kína szakszervezetei 
többé nem az elnyomott mun­
kásosztály szervezetei — mon­
dotta, — hanem az államot ve­
zető munkásosztály tömegszer- 
vezetei. A kínai szakszervezetek 
legfontosabb feladata, hogy 
egyesítsenek és liarcravczesse- 
nek minden munkást, műszaki 
értelmiségit és alkalmazottat, a 
termelés fejlesztéséért.

• Liu Nlng-ji hangsúlyozta, 
hogy a kínai munkásosztály az 
utóbbi évek folyamán nagyszerű 
eredményeket ért. el az ipar és a 
közlekedés helyreállítása és fej­
lesztése terén, majd elmondta, 
hogy 1952-ben az öntöttvas ter­
melés 1949-hez viszonyítva 7.5- 
szörösére, az acélgyártás 0.4- 
szeresére, a széntermelés két­
szeresére’ a vi llamosenergiater- 
mcléti 1.8-szeresérc. a kőolaj- 
termelés n.l-szeresérc a cement-

gyártás 3.5-szeresére, a pamut­
szövetgyártás 25-szörösére emel­
kedett.

Lili Ning-ji a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy Uj Kína 
munkásainak gazdag lehetősé­
geik vannak művelődésre, szak- 
le épzelf,ségük emelésére.

A kínai országos szakszerve­
zeti szövetség hű tagja a Szak- 
szervezeti Világszövetségnek — 
mondotta befejezésül Liu Ning- 
ji. — Teljes mértékben teljesí­
tettük a Szakszervezeti Világ­
szövetség határozatát és legfon­
tosabb nemzetközi kötelezettsé­
günknek tekintjük, hogv fejlesz- 
sziik és erősítsük a világ mun­
kásosztályának nemzetközi egy­
se ff ét és szolidaritását.

Ezután Alain le Leap, n CGT 
főtitkára, a Szakszervezeti Vi­
lág,szövetség alelnöke, emelke­
dett szólásra, a küldöttek viha­
ros lapsa közepette. Akain le 
Léap melegen üdvözölte a viet­
nami általános munkásszövetség

küldöttségét és elmondta, hogy 
a francia nép legszélesebb réte­
gei tevékenyen sikraszállnak a 
vietnami hadműveletek beszün­
tetése és a Vietnami Demokra­
tikus Köztársasággal való tár­
gyalások mellett.

Alain le Léap beszédében a 
munkásosztály akcióegységének 
kérdésével foglalkozott."

— A CGT Franciaországba n 
komoly munkát fejteti ki a dol­
gozók egyesítése terén a köve­
teléseikért folytatott harcban 
mondotta.

— Az augusztusi sztrájkok 
megmutatták, hogy a Force 
Ouvrierc és a keresztény 
szakszervezetek vezetőinek áru­
ló politikája, ellenére meg lehel 
valósítani a teljes akcióegység A 
a szervezetek tagjaival, ha ki­
tartó felvilágosító munkát foly­
tatunk a dolgozók között a jobb­
oldali vezetők, áruló, sza,kádár 
tevékenysége ellen.

Ezután a venezuelai dolgozók 
nevében Frederic Romion, az 
olajipari munkások szakszerve­
zetének képviselője szólalt fel.

Borodon rámutatott, hogy Ve­
nezuelában az angol-amerikai 
tőke uralkodik. A külföldi im­
perialisták uralnia elleni talál­
kozás elsősorban n sztrájkmoz- 
gtaloin fejlődésében jut kifeje­
zésre.

Viktor Klosiewicz, a lengyel 
szakszervezetek központi taná­
csának elnöke a lengyel dolgo­
zók üdvözletét tolmácsolta a 
kongresszusnak. Beszámolt a 
lengyel népnek a szocializmus 
építése terén elért sikereiről.

A lengyel szakszervezetek kép­
viselőjének felszólalása után 1 
bécsi gyárak m un k á s i f j ú s ág án a k 
küldöttsége üdvözölte a kon­
gresszust.

Ezután Fade!, a sziriai mun­
kás-kongresszus küldötte a Szí­
riái dolgozók súlyos helyzetéről 
számolt be,

— Szíria dolgozói felismerik, 
hogy a vp,ágbékéért, folyó harc 
szervesen összefügg a követelé­
seikért folytatott harccal — je­
lentette ki Fade].

A délelőtti ülés Fadel felszó­
lalásával fejeződött be.
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egeinket
|ik ma megint me- 

útmutatást, segít- 
előszövetkezeti cso- 

nost ismét segitsé- 
lőtt vérüket áldoz- 

fért. hogy a föld a 
kezeit rajta, 
ken hallgatjuk ta- 
emérhető, mint már

üdvözöljük kedves

lankákban
rá sok sorrendjében 

[let állapította meg:

5 Búza Kuko

t é s
rioa

törés
1 é k

57.3 93.7
31.5 82.9
20.6 96.6
11.2 Sí.2
9.S 90.2

17.0 89.2
20.8 71.6

8.1 53.9
a legutolsó.

hogy ezen a héten 
í községében föld­

iárpa és minél na- 
keresztsorosan 

Ivánja ezt a dolgo- 
rdeke.

en

elmondta, hogy 
legszélesebb réte- 

sikraszállnak a 
|ű veletek bcszüti- 
[tnami Demokra- 
lággal való tár-

p beszédében a 
akcióegységének 

lalkozott.
r'rancMorsaágban 
I fejtett, ki a dol­
le terén a kövc- 
Intott harcban -

k z t u si sztrájkok
fhogy a Force 

a keresztény 
vezetőinek áru- 

lenére meg tehet 
les akció egy séget 
lagjaival, ha ki- 
hó munkát foly- 
|ók között •» jobb- 

áruló, szakadat' 
en,

lezaielai dolgozók 
Rondán, az 

Itt-ok szakszerve- 
liöje szólalt fel' 
Itatott, hogy Ve- 
I angol-amerikai
I \ külföldi im-
en;i elleni talál- V n sztvájkmoz- 
|>en jut kifej e-

vicz, a lengyel 
központi t aná- 

i lengyel dolgo- 
tolmácsolta a 
Beszámolt a

a szocializmus 
Irt sikereiről.
szervezetek kép- 

lólalása ut.án a 
Itinkásifjúságának 
lözö'te a kon-

I a sziriai mun- 
I küldötte a szi­
li ivos helyzetéről

lgozói felismerik» 
léért, folyó harc 
liigg a követeié­
it harccal — je­
lű
is Fadel felszó- 

llütt be.
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rDtb-rtmt jobb- kJS-zUludiiíéjfí
Gyors ütemben iparosodik varosunk napról-nanrc 

üzemek, vállalatok épülnek. A fejlődéssel együtt nő alakos 
sdg szama is nőnek az igények. A közlekedés jó ellátásúm 
,na mar szinten sokkal több gondot kel, fordítani, mint búi. 
mikor eddig. Ezzel kapcsolatban megkérdeztük „ Tanácsot 
és két üzemünket, hogyan kívánják biztosítani a város köz 
ickedessnek megjavítását, milyen tavaik vannak a jövőre.

nekivág a forgalmas utcáknak, 
hogy u kapott megbízatást mi­
nél hamarabb teljesíthesse.

A barnán lakkozott. jeher.pi­
ros kockás bérkocsi!,-, éppiígy, 
mint a sárga villamosok 4- a 
szüntelenül . közlekedő autóbu­
szok, hozzátartoznak városunk 
eleiéhez. Jelenleg 30 kocsi fal 
Debrecenben. Az utasforgalom 
különösen a nyár óta jelentősen 
megnövekedetf. Ahogy Kelemen 
elvtárs, a forgalom osztály ve­
zetője elmondja, ma már külö­
nösen szombaton, vasárnap, egy- 
egy hangverseny vagy bál után 
olyan nagy a taxik iránt a: ér­
deklődés. hogy a meglévő ko­
csipark a forgalmat csak nehe­
zen tudja ellátni.

A forgalomban álló kocsipark 
jelenleg a Bádogos utcán áll a 
dolgozók rendelkezésére. Ez a 
Maiul azonban már kevés, nem 
elégíti, ki a fokozódó igényeket. 
Épp ennek figyelembevételével a 
kormány programm szellemében 
a: autóközlekedési vállalat irá­
nyítói tervbe vették, hogy az ál­
lomás és a: egyetem előtt is lé­
tesítenek kocsiszolgálatot, az 
utasok és a betegek szállításá­
nak jobb elősegítésére.

A vállalat kocsiparkja a kö­
zeljövőben tovább bővül, 10 
újabb taxit kapnak, ebből hatot 
a vidéki, négyet a helyi forga­
lom megerősítésére állítanak be. 
Ezenkívül a vidéki taxié gyesü- 
lcs,ö] is átveszik a megye terü­
letén lévő munkahelyeket, az ilt 
kikölcsönzött személykocsikat. 
Ennél; gyakorlati, előnye az lesz 
hogy a: ilyen irányú igényeket 
a jövőben Pest helyei, már Deb­
recenben is el lehet intézni.

tipli lő utak 
él gyalogtúrák

Ahogy új lakóházak, gyáriak 
növekvő falai tornyosulnak vá­
rosunk területén az ég felé, úgy 
, fejlődéssel párhuzamosan 

épülnek új utak, gyalogjárdák 
ű Amerre megy az ember, bel­
városban. külsőségeken minde­
nütt szorgos építőmunkásokkal 
találkozik, akiknek keze nyomán 
a régi, megöregedett, clhanya- 
dok utak megfiatalodnak, új jár­
dák épülnek, hogy segítsék, szol­
gálják a jobb közlekedést.

így ,,fiatalodtak1’ meg ebben 
az évben a Böszörményi út, Bar­
tók Béla, Csigekert, ílámán Ka­
tó. Szabadság útja, Hétvezér, 
Vágóhíd, Budai Ézsaiás, Kishe­
gyes!, Szó ty őri, Sámsoni utak 
gyalogjárdái. Szinte boldog ér­
zés vasárnap délutánonként vé­
gig sétálni ezeken a frissen ja­
vított járdákon, de jó érzés 
azoknak a dolgozóknak is, akik 
este későn mennek haza és nem 
kell már bukdácsojniok a gör­
csös, kikopott járdákon. A vá­
rosi tanács építési osztálya a 
kormányprogramra szellemében 
fokozott gondot fordít erre,

A János utcán és a Sámsoni 
tílon lakóknak sem sokáig kell 
már poros, törmelékes úton jár­
mok, most. építik több mint 500 
méter hosszan a korszerű, higé­
it ikus kocsi utat. Építésére 300 
ezer forintot fordítanak. Ez az 
ni 5 és lei méter széles lesz. Az 
lílép/főmunkásO'k azonban . nem­
csak íff dolgoznak, hanem a vá­
ros más területén is.

Az Április 4 útja is már nem-
<‘Sfik it (*'>•'vv.-:-- ■ • Dérhi*
kai büszkélkedik, hanem a nem­
rég épített 500 méter hosszú és 
kél méter széles gyalogjárdával 
i>. Unnék elkészítésére a városi
iaiiHcs főbb mint 60.000 forintot, 
fordított- Gyalogjárdát, kap a 
Munkás, Ungvári utca is.

A városi tanács építési osztó­
ban most készülő új utcák és 
gyalogjárdák részletes rajzai azt, 
bizonyítják, hogy jövőre még az 
ideinél js nagyobb összeget for­
dítanak út- és járdaépítési cél­
ja. többek között megépítik a 
Kossuth utcát és Csapó utcát 
összekötő útszakaszt, -a melvet 
Szilágyi Erzsébet utcának ne­
veznek el. A jövő évben új gya­
logjárdát kap még a Dózsa 
György. Hadházi út, Buy jer ut- 

Mlkepércsi út, fiilányi út, 
hpi’cskerf, István út, Szabó Kái- 
mán út, Széchenyi út. Egylet» 
<ert és kisebb javításokat, vé­
geznek a Temető és Huszár Gál 
utcán.

A városi tanács építési osz- 
O'l'a előtt álló feladatok végre­
hajtásában nagy segítséget nyuj- 
1i,iiak az Útfenntartó Vállalat 
dolgozói is, akik azon munkál­
kodnak, hogy a lakótelepek felé 
vezető utak, gyalogjárdák jár­
hatók és kényelmesek legyenek. 
Kiváló munkát, végeznek Tas- 
uádi Sándor és Balogh Ferenc 
betonozó szakmunkások akik 
'na!>‘ tervük 210—220 százalékos 
teljesítésével járulnak hozzá 
varosunk fejlesztéséhez, szebbé 
teleiéhez.

! Klárii kérünk...
(seng a taxiállomás telefonja. 

* drót. végén sürgető, kissé 
nyugtalan férfihang keretezi:

Halló elvlársak, tudnak-e 
e9!l kocsit gyorsan rendelkezé­
semre bocsátani?

— Hogyne kérem, máris in­
tézkedünk.

•t telefonkagylót szorongató 
*olfőr jóformán cl sem lép _ a 
miké előtt, máris int soros tár­
janak, bemondja a címet is. Kd­
eiig a motor n kocsi, nnorsan

Sgg dolgozó néletuénge
Barbócz Gábor elvtárs a Ha,j- 

dú-Bi harm egyel Bánya és Építő- 
anyagipari Vállalat egyik mű­
szaki dolgozója mondja:

— A Szabadság-telep felől já­
rok n, munkahelyemre a Külső- 
vásártérre. Naponta tapaszta­
lom. hogy gyakran kísebb-na- 
gvobb zavarok mutatkoznak _ a 
közlekedésben. Ha a Szabadság- 
telepről utazók például elmu­
lasztanak egv autóbuszt, bizony 
jó ideig kell várakozniok » má­
sikra Máskor a zsúfolt autóbusz­
ra fel sem férnek. A villamos- 
járatok is (ömöllek, akik pedig 
külsőségekbe akarnak eljutni, 
mint én is a Széchenyi kertbe, 

! legtöbbször bizony gyalog keli 
megtenniük az illat.

Ha a közlekedés javul s a kor, 
manyprogramm szellemében il­
letékesek megteszik ,a szükséges 
lépéseket, ez a probléma is 
előbb-ufóbb bizonyára megoldó­
dik-_ Mindnyájunk óhaja, hogy 
a város fejlődésével a közleke­
dés is lépést tartson.

cd nxm) ter0f ;

fro/f/xijz (L cé áré mii janit ó 
dolgozóinak

A felszabadulás óta, mint min­
den közlekedési eszköz, a villamos 
vasút is nagy fejlődést ért el. Ezt 
a statisztika is bizonyítja. Alig az 
utolsó békeévben, 1938-ban nvoic 
millió kétszázezer utast szállítottál 
a helyi vasút dolgozói, 1942 ben 
ki lencniillióhaí százezret, addig 
1948-ban már ez a szám tizen­
négy millióháromszázezerre, i 950- 
ben tizennégymilliókélszázezeire, 
1952-ben pedig húszmillióhatszáz­
ezerre emelkedett.

Ma már nem luxus villamoson 
utazni, a viteldíj is olyan, hogy 
egyre többen veszik igénybe ezt a 
közlekedési eszközt. Egymásután 
épülnek új üzemek Debrecenben, 
emelkedik a dolgozók száma s ezt 
a rohamosan jelentkező nagy for­
galmat, igen nehéz kiszolgálni 
zökkenőmentesen. A háború nagy 
károkat okozott a debreceni villa­
mosvasút kocsiparkjában és a pá­
lyákon. Ezért vették tervbe most, 
hogy az épülő Golyóscsapágy gyár s 
a Csapó utcai vonal mellett lakó 
dolgozók forgalmi igényének kielé­
gítésére duplavágánnyal látják el 
a Csapó utcai pályát, hogy kör­
forgalmat tudjanak biztosítani. A 
Szabadság-telepet, a Járőmiijavítót 
és a Széchenyi-keríet trolibusz 
hálózattal kapcsolják be a város 
közlekedésébe, ezzel a Kossuth 
utcai vonalnak az Attila-térig ter­
jedő részét áthelyezik a Békc- 
útjára. Ezzel a Vágóhíd felé is 
meggyorsul a forgalom. A kocsi­
parkot rövidesen további 8 motor­
kocsival bővítik.

Városunk közlekedése még e ter­
vek megvalósításával sem ' lesz 
tökéletes, mert a jelenlegi autó­
busz közlekedés riem megfelelő. A 
MAVAUT-nak elsősorban távol­
sági járatokat kell biztosítania. — 
Éppen ezért javasolja a villamos- 
vasút, hogy a helyi autóbusz for­
galmat a DVV vegye át, mert ak­
kor sűrűbb járatot biztosíthatná­
nak azzal, hogy a villamos csatla­
kozásokig járatnák az autóbu­
szokat.

A debreceni villamosvasút tervei­
nek -megvalósítását szükségessé te­
szi a város közlekedésének jelenle­
gi helyzete. Bizonyára az illetéke­
sek nagy gondot fordítanak e ter­
vek mielőbbi kivitelezésére, hogy 
ezzel is hozzájáruljanak Debrecen 
közlekedésének megjavításához.

A megyei
népművelési konferencia elé

M egyénje kulturális életében 
jelentős esemény a ma ősz- 

szeülő népművelési konferencia. 
Jelentőségét kiemeli az a körül­
mény, hogy kulturális életünk 
legfontosabb területeinek vezető 
munkatársaival első ízben vitat­
juk meg tennivalóinkat Pártunk 
Központi Vezetősége határozata 
és a kormányprogramul megje­
lenése óba..

A pártnak és a kormánynak az 
az elhatározása, hogy az elkö 
vetett hibák kijavításaként az 
eddiginél jobban előtérbe helye­
zi a dolgozók anyagi, szociális 
és kulturális jólétének állandó 
fokozását — a népművelés vala­
mennyi dolgozójánál i6 osztat­
lan lelkesedést váltott ki, mert 
elvtársaink többsége arra a he­
lyes következtetésre jutott, hogy 
a szocializmus gazdasági alap­
törvényének fokozottabb érvé­
nyesülése kormányunk pro 
grammjában nemcsak az anyagi 
jólét, hanem a kulturális ellá­
tottság fokozását is jelenti 1 So. 
kan ezt úgy fogalmazták meg, 
hogy ,,Eelsütött, a, népművelés 
napja.".. Most jött el igazán a 
mi időnk!" Ez valóban így is 
van, mert bizonyos, hogy a kö­
vetkező idők egyik legdöntőbb 
feladata a dolgozó tömegekkel 
való kapcsolat megszilárdítása 
és ebben a kulturális nevelő- 
munkára, nagy feladat, nagy fe­
lelősség hárul, sokkal nagyobb, 
mint eddig bármikor,
ti ziikségessé tette ezt a mai 

megbeszélést az is, hogy 
még mindig sok tisztázatlan kér­
dés vár feleletre kuíiúrmulika­
sa ink közölt éppúgy, mint sok 
funkcionáriusunknál. Egyes gaz­
dasági szerveknél tapasztalható 
a kormányprogramra olyan ér­
telmű felfogása, hogy most csak 
az anyagi ellátottság fokozásá­
ról van szó. Vannak, akik telje­
sen a régi módon akarják foly­
tatni a népművelési munkát, 
mások viszont csak teljesen új 
módon.

A konferencia feladata lesz, 
hogy ezekre a kérdésekre vilá­
gos és félreérthetetlen választ 
adjon , megmagyarázza, hogy 
a kormányprogramra bár első­
sorban gazdasági kérdéseket ve­
tett fel, rávilágított kulturális 
életünk számos fogyatékosságá­
ra is, amelyek kijavítása első­
rendű kötelesség, mivel az élet­
színvonal gvors üt-emíí emelke­
dése az eddiginél jobban növeli 
a kulturális igényeket. Tisztáz­
ni kell azt U, hogy eddigi ered­
ményeinket, jó munkamódsze­
reinket ás tapasztalatainkat nem 
lehet sutbadobni, hanem alapul 
kell venni, ugyanakkor azonban 
az. új feladatoknak megfelelően 
új formákat, új módszereket keit

HÍREK A TERMELŐSZÖVETKEZETEKBŐL
A Rákosi-telepi Dózsa

tsz agronómust kapott, Elek Gá­
bort, a,ki 1949 óta tagja a Dózsá­
nak és jó munkájával kiérdemelte, 
hogy a tsz tagjai elküldték tanul­
ni a mezőgazdasági akadémiára. — 
Onnan szeptember 1-én jött haza. 
Másfélhónapos munkájáról, _ amit 
hazajötte óta végzett a tagságnak 
az a véleménye, hogy jól dolgozik. 
Meglátszik a munkája a csoport­
ban. Arra neveli a tagságot, hogy 
minőségi munkát végezzenek, mert 
csak úgy érnek el nagy tel mes- 
eredményt. A munkát ellenőrzi, ál­
landóan a tagok között, a szántó­
földén van, munka közben is meg­
magyarázza a feladatokat. A rossz 
munkát nem veszi át senkitől. A 
múlt héten például a szántást nem 
vette át a traktorosoktól, mert riem 
volt minőségileg megfelelő.

A tagok úgy vélekednek, hogy 
megváltozott a szövetkezet el ele, 
amióta Elek Gábor ott van koztuk. 
Azóta egyetlen igazolatlan mulasz­
tás még nem volt. sokkal jobban, 
szervezettebben halad a munka. - 
Már elvégeztek 181 hold vetoszan-

tást. A traktorosok váltott műszak­
ban dolgoznak. Jól állnak a beta­
karítással is A 10 hold burgonyát 
felszedték, a kukoricaszedés is ha­
lad. A vetéssel határidőre végez­
nek. Az őszi búzán kívül már min­
dent elvetettek. Búzából már 70 
hold keresztsorosan került a földbe. 
A búzának 80 százalékát kereszt- 
sorosán vetik, a többi őszi kalá­
szost is úgy vetették.

Nemrégen fejezték be egy 15 
vagonos magtár, egy 20 férőhelyes 
tehénistálló és két csirkeól épi'é- 
sét saját anyagból. Tervezgetnek a 
jövőre vonatkozóan is. Úgy számí­
tanak, hogy a szarvasmarha állo­
mányukat kicserélik, jobb tejelő 
tehenekkel, mert ez az állomány 
elég gyenge, kevés tejet ad, nem 
kifizető a tartása.

A Dózsa tagjai így munkálkod­
nak a jövő meg jobb megalapo­
zásán.

A vasyrábéi Ui Barázda
termelőszövetkezetben megváltozott 
az élet. A szövetkezet vezetői vál­

toztattak a vezetés eddigi módsze­
rein. bevonják a vezetésbe a szövet­
kezet tagjait is. Ez a változás a 
munkában is megmutatkozik. Szer­
vezettebbek a munkacsapatok, jobb 
a munkabeosztás, elég jól halad az 
őszi betakarítás. Már befejezték a 
cukorrépa ásását, elvetették az őszi 
takarmánykeveréket, az ösziárpát, 
leszedték a napraforgót és előké­
szítettek 120 köbméter silót.

Jó munkájukra a község dolgozó 
parasztjai felfigyeltek és az utóbbi 
hetekben II dolgozó paraszt kérte 
felvételét az Uj Barázdába. A szö­
vetkezet tagsága a legutóbbi cso­
portülésen Oláh Mihályt, Hegyes! 
Istvánnét, Dajka Károlyt és tár­
sait felvette a tagok sorába.

A szövetkezet most már 11 tag­
gal gyarapodva még nagyobb szor­
galommal végzi az őszi munkát, 
mert azt akarják úgy a régi, mint 
az új tagok, hogy jövőre még több 
jusson a konyhára és a kamarába, 
mint az idén.

HALFA MARTON 
V rettyóiíjíalu.

kialakítanunk, amelyek minde­
nekelőtt népművelési munkánk 
hatékonyságát, a dolgozó töme­
gekre gyakorolj hatását s a kál­
iumul nka minden területén a 
tartalmi színvonal emelését se­
gítik elő. Eddig elért nagy ered­
ményeink megmutatásával, kul­
túrpolitikánk elvi kérdéseinek 
tisztázásává] kell leszögez nini;, 
hogy pártunk kullűrpalii'kája 
helyes volt és helyes ma is.
rF anácskozágunk altkor Jr.-z.
, _ termékeny, ha az ősein-c 

bírálat-önbírála t szelleme hatja 
át. Fel kell tárnunk a megyei 
osztály vezetésében és munka­
módszereiben meglévő bürokra­
tikus hibákat, .a káderekkel va­
ló foglalkozás gyengeségeit Meg 
kell bírálnunk számos helvj ta­
nács magatartását, mely a nép­
művelési munka nagyfokú le­
becsülésében jelentkezik. A hiá­
nyosságok felszínre hozásánál 
ra kell mutatnunk kádereink 
ideológiai, szakmai és művelt­
ségben elmaradottságára, kép­
zetlenségére, valamint a tömeg- 
kiapcsolat sokszor hibás, büro­
kratikus, sematizáló felfogásá­
ra. Végeredményben tisztáznia 
keli a konferenciának: a hibák 
forrása onnan ered. hogy mun. 
kunkban szem elől tévesztettük 
a dolgozó embert, nem ihall- 
P-ittuk meg véleményét, kíván­
ságait, nem mértük le munkánk 
tömegekre gyakorolt hatását.

Tanácskozásunk természete­
sen nem maradhat meg pusztán 
a hibaokok felsorolásánál. Fel­
adatainkat. egyrészt a fogva lé 
kossá.gok felszámolása, másrészt 
a kormán vprogrammhél adódó 
tennivalók határozzák metr. 
Alapvető követelmény appará­
tusunk szervezeti megszihmh- 
tasia, kádereink fokozottabb, 
gondosabb nevelése. V kultúr- 
agitáció mellett sokkal több fi­
gyelmet kell fordítanunk a kul- 
Uirpropaganda feladataira, s 
könyvtármozgalomra, ismeret­
terjesztő előadásokra, szóra­
koztató rendezvényekre, szak­
köri I o.gl aíkozásokra. egyszóval 
a nevelés, a niólvebbhatású em­
berformálás, n .jellem- és ízlés- 
fejlesztés, az általános műveli - 
s-éig emelésének, a szórak ozt;v- 
v.unevelés terülteire. X keret­
számok hajszolása helyett min­
den munkánál a minőségre, a 
ártalomra kell fordítanunk 

erőnk legjavát Egyik legfonto­
sabb tennivalónk a kormán,v- 
prognatnm és a megjelenő ren­
d-eletek széleskörű. változatos 
eszközökkel történő ismertetése. 
Termelőszövetkezeti mozgal­
munk" fejlődé '' '’k előmozdítása 
változatlanul fel:dáfáink legfon- 
tosabbjai közé tartozik, de meg 
kell vizsgálnunk azt a kérdést 

■ is, hogy az egyénileg dolgozó 
parasztság között végzett mun­
kánk megfelel-e a követelmé­
nyeknek, mindemellett fordula­
tot kell teremtenünk a gépállo­
másokon folyó kulturális élei­
ben, amely jelenleg még a leg­
elhanyagoltabb kultúr tér ii! e lei r, k 
egyike.

A konferencia számvetése az 
eddigi munkáról és a to­

vábbi célok kitűzése — mint lát­
ható, — rendkívül jelentős. El­
ért eredményeink azt min/™ 
hogy kul túrmunkása ink ügysze­
retet© és lelkesedése — minden 
fogyatékosság mellett is — meg 
tudott birkózni a követelmé­
nyekkel. Most, pártunk és kor­
mányunk útmutatásai nyomán, 
jobb feltételek között, sokkal 
nagyobb feladatok előtt raj­
tunk múlik, hogyan hasznosít­
juk a mai konferencia elvi és 
gyakorlati célkitűzéseit.

Tani- Ferenc
Megyéi Tanács Népművelési 

osztályának vezetője
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Szombaton új bemutató lesz 
a Csokonai Színházban

Október 17.cn, ezumbatvn mutatja 
üe a Csokonai Színház Magya.rovszá. 
gon ösz/jv Mona Brand ausz rá 1 iái 
;ónu H mi ton ce iád című zí:. müvét 

Minin ti ívnia u-ivc: ő,-. n.-v •zárnunk; a 
E'j a haladó itónö a Béke Viiágtanácé 
tagja és nemrégen hosszabb ideig Bu­
dapesten tartózkodott Az i galmag 
niiiidvégig ci'dck.edzítő dráma c*re!ek- 
m-duye a II világháború sorsdöntő, 
napjaiban játszódik Egy birtokos 
család életén kei észtül á*i hű képet 
arról a küzdelemről, amelyet a becsű 
lctcs haladó emberek folytatnak egy 
tiez.ább, emberibb életért,

A Hamilton család egyik érdekessé. 
?e, hogy magyar színpadon szokatlan 
szcrepmegoHzláct mutat fel: nyolc női 
•zerep inéi e.t csak két férfi szereplője 
van. A két férfi szerepet Bicskey Ká­
roly és Solti Bertalan, a főbb női sze. 
repeket pedig Simor Erzsi, Örkényi 
Éva, Békéé Rita, And ah ázi Margit, Fo_ 
g.iraesy Mária ée Szende Besey já szák*
A darabot Vámos Lajos, a színház 
főrendezője rendezi, akinek az 1951- 
■cn rendezett Bánk bán.ja- óta Debre. 

i nben ez az első prózai rendezése 
Egyidejűleg három további darab 

’v'bái folynak a színházban. Szondid 
• é'.sef, a Néphadecreg Színháza rendé. 

'Mb', mint vendég rendezi Go goi j hal. 
hatatlan szatirikus vígjáték át, a Re. 
v zűrt A Revizor november Közepén 
keiül majd bemuta.tásra Lovas Edif, 
aki az elmúlt évben a* Körtvélyesi 
c^inyt rendezte, most Caragiale: Zűr. 
xavaros éjszaka e. komédiájának pió. 
búi; vezeti. A Zűrzavaros éjszaka 
előbb Hajdú „Biha.r ce Szabolcs.Szat- 
már városaiban és községeiben, majd 
okióber végétől Debrecenben is elő. 
adásra kerül A színház karnagyai 
Blum Türmte és Sal lay Iván irányít á- 
fiávai már az idény kezdete óta foly.

nak Puccini: Tosca című operájának, 
a színház idei első operabemuta-iój á„

PARTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A 2 éves marxista—leninista esti 

! egyetem hallgatói részére a megnyitó 
nak előkészületei az opera november I csütörtökön délután 5 órakor lesz. A 
végére tervezett bemutatójára I megnyitó és a foglalkozások a Párt.

I oktatás Házában (volt megyei tanács) 
Nagy kedvességnek örvendenek a | i^znek megtartva 

színház új rendszerű szelvénybérletei. I Értesítjük a megye területén levő 
Szeptember utolsó harmadaiban nagy | összes SzKP toitiineL lit évfolyam 
lendülettel indolt meg a. berletozervezc-e kon ferenciavezetöit, hogy részükre 
a. legtöbb üzemben, vaUalamal es intéz I csütörtökön délelőtt 9 órakor (Gürbári 
mienynel, úgy hogy rövid két hét alatt elvtáre> és délután 2 órakor (Tamás 
tobb_ bérletet váltottak, mint a bérleti elvtársi konferenciát tartunk. A-kon. 
akció első hónapja alatt Különösen | ferencia anyaga: SziKP történet Vili
komoly szervezési eredményeket ért el 
Molnár Pá.l eivtáre, a Gördülőosap. 
ágygyár MSzT szervezetének titkára. 
és az Orvostudományi Egyetem DISz 
szervezőbrigádja Ritoók László elvtárs, 
kultúrotthon igazgató irányításával. 
Az állandóan folyó szelvén y b é r 1 e tv ál J 
tásra való tekintettel a színház igaz. 
g a tó ság a egyizben már egy hónappal

fejezete. A konferencia a vidéki elvtár. 
e a-k részére a m egy ei p ár tbizotts ág on, 
a debreceni elvtái’saknaik a városi 
párt/bizottságon lesz.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

____ f A tszcs, tanya ÁMG ós ÁG titkár
október 31-ig meghosszabbítottá a"bér_’ I ©Ivtáreak részére szombaton reggel 9 
letváltá^t. Most szükségessé vált egy 1 órakor titkári értekezletet tartunk a 
újabb meghosszabbítás, éspedig oly. váróéi pártbizottság Hunyadi u. 3, 
képen, hogy a bérlet ára eteő részleté- I ^ám alatti kistanácstermében, 
nek egyidejű befizetése mellett október I Ér'esífjük az a.git prop. felelős el . 
31-ig ad ki szelvény bérleteket, míg a I tárna kát, hogy részükre 15-én délután 
második részlet befizetését a megvál. I 5 ólakor értekezletet tartunk a Vörös, 
t ás tói számított 3 hétre meghosszabbít. I hadsereg útja 58. szám aatti párthei 
ja. s a bérlet megváltása előtt esetleg | lyiségben 
lejárt szelvényeket máé előadásokra 
is érvényesíti. .

Igen célszerű volt a színház iigazga- I H 1 K L K
tóságának döntése a színházi előadások I 
kezdési időpontjával kapcsolatosan AJ VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő. 
tervek szerint minden e őad ás legkésőbb I ^bbfe.é elsősorban a.z ország déli 
10 óra. után 20 perccel végétéi", hogy I megyéiben kisebb esővel, helyenként 
a féltizenegykor induló utolsó villamo. | reggeli köd, mérsékelt délkeleti, déli

Jól szerepeltek az országos bajnokságon 
a hajdú-bihari lovasversenyzők

Békéscsabán a napokban tartották 
meg a magyar lovasbajnokság e'eő 
részét Ezúttal a fogat, gát és síkver. 
seny számaira került sor. A hajdú, 
megyei versenyzők jól szerepeltek. Az 
ősszel e.t fogatverseny első csoportjá­
ban Sztányi (D. Traktor) első lett. 
Ugyancsak első helyen végzett Rácz 
(Árkuei gazdaság) az össze lett fogat, 
verseny második csoportjában, míg 
Gurgány (Hortobágyi Traktor) negye, 
dik lett A négyes fogatok versenye, 
ben Nádasi (D. Traktor) második, az 
öt befogatok versenyében Újhelyi (D 
Traktor) első. Dcrzsényj (Ohati Trak. 
tor) pedig második helyen végzett. Az 
1600 méteres síkverseny győztese 
Madaosi (Ohati Traktor) A 2800 roíte. 
rés gátvei"scnyben Anker (Ohati Trak. 
tor) harmadiknak, Sulyák (Ohati 
Traktor) pedig negyediknek érkezett, 
a célba. A gátverseny második cso_ 
portjában Laza (Hortobágyi Traktor)

harmadik lett A bajnoki számok Ír 
bonyolítása után Békés megye ve/*" 
67 ponttal HajJú.Búhar második 53 
ponttal, míg Komárom megye van -t 
harmadik helyen 17 pontul A b t i 
nokság második részét későbbi i 'ő" 
pontban Budapesten rendezik me- 
ekkor a.z ugró és díjlovagló bajnok*? 
got bonyolítják le A hajdúmegyeiek 
ezekben a számokban esé yesek és i>v 
remény van arra., hogy a-z OTSB ván‘ 
dordíjá.t Hajdú.Bihar megye ezévcen 
is elnyeri — megszerezvén a melyik 
közötti rajigcleőséget 

A Traktor SE országos lova-sbajnok 
eágait is Békéscsabán rendezték me-" 

Ezek során Molnár (D. Traktor) 
könnyüosztályú díjlovaglásban Gl-ő 
Béka (Ohat) az alapfokú díjlovag'á 
ban második Sulyák (Ohat) harmadik’ 
Erdős (Debrecen) pedig negyedik Ht 
A magasugrásban Czap (D. Truklor) V 
harmadik helyen végzett.

sokat és a.utóbúszókat még elérjék a 
színházlátogató dolgozók. Olyan da. 
raboknál pedig, melyeknél a rendes 7 
órai előadáskezdés mellett erre az idő­
re az előadás nem fejeződik be, az 
előadásokat fél 7.kor fogják kezdeni.

I szél. A hőmérséklet nyugaton 
emelkedik, máshol alig változik

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY 
ÉS HAJDUDOROG AZ ÉLEN

A megyei labdarugóbaj nokságha 
való jutásért két csoportban folyó 
osztályozok küzdelmei során vasárnap 
a két csoportelső, a Hajdúböszörményi 
Traktor és a Hajdúdorogi SK újabb 
győzelmével biztosan halad a bajnok. 
6ág megnyerése felé. Eredmények 

I csoport: Hajdúböszörményi Trak. 
tor—B ih a rn agybajom! Bányász 3:1, 
Berettyóújfaluéi Szpartakusz—D. Álló. 
máéi Lokomotív 1:0 Komádi Traktor 
—D Munkaerőtartalékok 1:0. Az ősz. 
táiyozó állása:

6 5 — 1 17: 8 10 
6 3 1 2 11- 6

A hajdúböszörményi Zójában
csoporlgyűlés volt. Megtárgyalták 
a munkafegyelem megszilárdításá­
val kapcsolatos kérdéseket, A ter­
melőszövetkezet tagsága egyhan­
gúlag kizárta soraiból Kujbus 
■Máriát, Kujbus Annát, Nagy Imrét 
és Nagy Imrénél, mert a csoport­
ban nem dolgoztak, hanem a mun­
kafegyelem ellen bujtogattak és 
ahol csak szerét tehették lopták a 
szövetkezet vagyonát. Nagy La­
jost, Nagy Margitot és Nagy Ju­
liannát pedig figyelmeztette a tag­
ság, hogy ha rövid időn belül nem 
változtatják meg a munkához való 
viszonyukat, őket is kizárják a cso­
portból.

Kati Imre már négy éve tagja a

Anyakönyvi hírek
Szü'eteseU. Bárt a István gy. munkáé 

Kék, Antónia, Ferencz László MÁV 
íütő Kerti u 14 László lJa-pp Mihály 
.gépkocsivezető Csapó u. 4. libo-ya, 
Maeszi Ferenc tényleges katona Ha jó 1 

, .„ , , . , ,18 Ferenc, Balogh Miklós kézbesít
termelocsoportnak, mindig becsűle-1 Hájdúhadhá^, Zsuzsanna, Katona G-á. 
tesen dolgozott, szeretett a termelő- l).or segédmunkás MÁV kolónia., István 
szövetkezetben lenni Av ufnhh* I ^Mihály műnkás Hajdiuhadház.

u . r ; Penyigei György tanító Vérteshónapokban azonban mar forrt jÁgne?. Oomor Gyula rendőr Sztálin 
benne az indulat, ha látta, hogy az krt. 4. Sándor, Nádházi Albert fő 
egyik vagy másik tag nem dolgo-1 ííon7Yel0 T?s,*'p u 4 Róza., Weisz Dezső 
zik. Egyszer aztán írásban beadta Srii vízvezeték szerelő sím 

a vezetőségnek, hogy kilép a szí-1 talin, Szabó Tibor asztalos Miksa» h 
vetkezetből. Most hogy a gyűlésen I K 11 - 71- Anna,, Zelrc« Lajos ms« 
kizárta a lon-cáci y nnnl ,nA1 • n t I iskolavezető Sas u, 4 Lajos,kizárta a tagsag a napitokat, Házasság, Szűcs Imre osztályvezető
Kati Imre bejelentette a csoport-1 Marx Károly u. 82. és Kállai Irén 
gyűlésnek, hogy ő most már a sző- I vniicr-ztcrgályoe Dimitrov u 16 
vetkezelben marad, mert látja, „ Halálozások László Jánoe földműves
hogy az a_dologkerülők kizárásával íwSV*' Szabó lídikó NyU T'w 
megerősödött. | Létai Julianna Ujlétai Liget, özv.

Diehen Mihályn-ó Fehér Zeuzeanna 
Oenka u 4.

1 H böszörmény 
2i Lók Állomás 
3 Bna.gybajom 
4; DMTSiK 
5. Kcmá di 
6 Búj falu

19: 9 7 
7:14 5 
4:8 4 
8:13 3

I csoport: Ha.jdúdorogi SK—Na,gy. 
létai SK 2:1, D. Lendület—Tégláéi 
Építők 2:1, Tiezacéögei SK—Hajdú, 
eámeoni SK elmaradt, mert a, sámso­
niak későn érkeztek meg Az o-sztá_ 
lyozó állása:
1. Hajdúdorog 6 6--------
2_ D. Lendület 6 4 — 2
3. * Ha.jdiúsámeon 5 3 — 2
4. Nagyiéta 6 2 — 4
5 Tégláé 6 114
6. Tiszacsege 5 — 14

MOSZKVA

26: 7 12 
17:15 8 
14:11 
14:16 
8:25 
7:12

Varga Antal
hajdúböszörményi Zó ja 

termelőszövetkezet. Színházi műsor

Javít munkáján az Üzemélclmezési
Válasz a „Néplap“ bírálatára

Ma nincs előadás, Csütörtökön ée 
pénteken Vándordiák utolsó előadásai 

I 1 szelvény bérletben mindkét nap 7 
órakor. Szombaton 7-kor be ura'aló: Ha. 

I niitton család, 2 szelvény. Vasárnap
A bútorgyári dolgozók a Néplapban bírálatot gyakorollak 7-kor Hamüton csaUd' 2

a Keletmagyarorszagi Üzemlélclmezési Vállalat munkájáról A1 
cikkben kifogásoljál;, hogy az ebéd mindig későn érkezik. Ezt 
a hibát, elismerjük, mert az utóbbi időben gyakran előfordult, 
hogy valóban késett az ebéd. Igyekszünk a hibát kijavítani és 
ennek erdekeben mindent megteszünk

Vállalatunk dolgozói ezután az ebédet fél 11 órára elkészí 
t\k: »m (> Bútorgyár dolgozói már fél 12-kor megkaphatják 
bedjuket. hz az elmúlt napokban már igy is volt s továbbra is 

elegei akarunk tenni a dolgozók jogos kívánságainak-

SZABADSÁG SZALON
ma este 9 órakor Hurrá Debrecen 
vidám revü.

Mozik műsora
8 óra.kor:VTG: háromnegyed 4, 6 

Szökik a menyasszony
vnarrn-r . BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor:
huRUCZ MIHÁLY igazgató. I Lmbenabiók,
"■ * I METEOR: háromnegyed 3, 5 egy.

3' • 1 •• . •« . „ . . I negyed 3 órakor: ■ Gyöngyvirágtól

évi borion tszcs elleni izgatásért “MEW»*-»
-- ... ., ö tolag:^ Gyöngyvirágtól lombhuUásig

UKajanak bejelentése után PaoD I dé^u't^'n t 6* 8 órakor: Gyöngyvirágtól
]l\Ml!hoÍy '^L^irSt1 lSWt! Erket^6' V“ KÖU!öS K°6Suth

szekerét, haza fogja vinni. Szavát | „ ?^neTüí5 I- ^ákoei.telep: Gyarmat 
tettek is követték, lovait bevasal­

sz párták—
RAPID (BÉCS) 4:0 

Moszkvában kedden délu'án a Di. 
naniO^stadionban nagy érdeklődés 
melelt játszották le a Moszkvai 
Sz,nartak—Rapid (Becs) labdarúgömér. 
kőzést. A bécsi labdarúgók között iflbb 
o'yan játékos is szerepelt, akik a ma. 
gyár válogatott ellen vasárnap játl 
szol alt A mérkőzést kitűnő játékkal 
a többszörös szovjet bajnokcsapat, a 
Moszkvai Szpartak nyerte 4:0 arány 
ban

KÓTOV LEGYŐZTE reshewskyt

Zürichben a sakkvilágibajnokjclöltek 
versenyén október 12.én a függő, 
jáíszámálcaé fejezték be. A lógna, 
gyoibb éi dek lodés a KO'tov—Resii cwsky 
játszmát kísérte, amely egyen lös zárná 
gyalog mellett huszár, végjátékba
ment át, A szovjet nagymester éles 
pozícióban nehéz helyzetbe hozta 
Reshewskyt. aki döntetlenre kólába 

játszmát. Kotov nem fogadta cl a ja 
vaslatot e a végjátékban rendkívül 
pontosan játszva a mérkőzés feladásá­
ra kényszer!tette Reshewskyt A né'ők 
lelkes tapssal jutalmazták a szovjet 
na,gylnesert győzelméért. A 23. fúr. 
diu,ló Hifiim a verseny állása:

Szzmiszlov 13 5 pont (ez). Reshewsky 
13.5 pont,, Kérész, Bronstein 13—13 
pont, Kotov 11.5 pont (sz), Najdort 
11 pont (ez), Petroszjan. Cligories 
10 5—10 5 pont (ez), Averbach 10.5 
P°nt, Bolesziavszkij, Ta.jma.nov io—10 
pont, (sz), Euwc, szabó 9.5—9.5 pont. 
Geller 9 pont (sz). Stahlborg 6 pont

RÖVID SPORTHÍREK 
Diósgyőri vasas—Miskolci Honvéd 

2:1. Az NB 11. Keleti csoportjának 
elmaradt mérkőzését kedden játszották 
l,e. Miskolcon, A mérkőzésen Ti ha 
(Miskolci Honvéd) lőtte az első gólt. 
majd szünet után Gondos egyen Illett' 
Már úgy iá,szőtt, hogy eldöntetlen' 
marad a mérkőzés, amikor az utol-»ó 
percben Nagy, a diósgyőri jobbezébö 
kapura lőtt — és a labda, a Honvéd 
kapusának kezéről a hálóba pattant
öngóllal nyert a Diósgyőri Vasas __
A q Honvéd pénteken, szombaton, és 
vasárnap Debrecenben nagyszabású 
sportlövő versenyt rendez. —1 őkö'vi 
vás, Belgrad: Jugoszlávia—Nyugat” 
Németország 11:9 — Vasárnap í
Diószegi üti pályán D MÁV Igazga. 
lóság—D. Vörös Meteor labdarúgó! 
mérkőzést rendeznek, amely az el u 
fordulója lesz a megyei labdarugó, 
bajnokságot eldöntő két csoporle'sö 
küzdelmének. — Nemzetközi labdarú 
gő eredmény, VB selejtező Nyugat” 
Németország—Saa.rvidék 3:0 —
A Moszkvai Dinamó lett a labdarúgó 
Szovjet Kuipa, győztese. A döntőben 
1:0-ra. győzött a Kujbisévi Zenit ellen 
— Moszkvában szerepel a héten a been 
Rapid labdarúgó csapata Ellenfele a 
Szpartak és a, Dinamó együttese E hó 
második felében magyar és finn labda 
rugó csapat játszik barátságos rnnköt 
zést a szovjet latodaru,gokkal A mn 
gyár csalna,toli közül a Bp. Dózsa csal 
pata utazik a Szovjetunióba — 
Varsóban Zátopek 5000 méteres eíkíu 
tásba.n 14:26.6.fal győzött Rézsivö'gvj 
3:49.6.tál legyőzte 1600 m.en a. rreh. 
szlovák Jungwirthot a nemzetközi 
Hadsereg.versenyen A debreceni Ki - 
a. 110 ce 4 00 méteres gátfutásban rz 
c'őfutamok során kiesett — Prágában 
a hét, végén nagyszabású nemzetközi 
atlétikai versenyt rendeznek A vtr 
fényre meghívták többek között Ko” 
vácsot s így Za.topek—Kovács tar­
tozóra kerül por. Résztvcsz a. versenyen 

norvég Strand,li éa a, magvar Cser 
mák is, — szolnoki Honvéd—Deb-c. 
cení Dózsa 10:8 Barátságos ököl vívó 
mérkőzés, Debrecen, 800 néző A debre. 
eenielt győzelmeit Vtjfech, Major, Pás-, 
tor és Molnár aratták. — Október 15 

19. között magyar—-szovjet öttusa 
versenyt rendeznek Budapesten

NÉPLAP
A Maapar Dalootólt Párttá naHú-fíihar- 

menitci Pártbizollsáaánntt lapja 
Szerkeszti: a szerkcszlűbizoMs-4- 

Fcielös kiadó:
BARCZI GYULA 
SzerkeatlOség :

Debrecen. Bajcsv-Zsilinszkv-o. 1 
Telefon : 42-5t és 48-40 

Kiadóhivatal : Vörősbadsereg álja 1A. 
Telefon : 30 01 

Alföldi Nyomda lelephdy

Piros Zsigrnond, a csökmó'i Kos­
suth termelőszövetkezet tagja a 
múlt év őszén lépett be a tsz-be. — 
Belépése után rögtön arra biztatta 
a kocsisokat és a lóápolókat, hogy 
olyan kevés munkaegységért ne vé­
gezzenek munkát, kérjék, hogy 
más munkaterületre osszák be 
őket. Belépése után így szított 
elégedetlenséget a tagok között, 
aminek eredménye is lett, mert 
több tsz tag, ha bár rövid időre is, 
de otthagyta a lovat, más munka- 
területre ment dolgozni. így kezdte 
és folytalásul Piros Zsigrnond köz­
ben állandóan hangoztatta, hogy a 
csoport nem életképes, fel fog 
osztani. Biztatta a többi tagokat 
is, hogy „nem érdemes itt dolgoz­
ni". A kormány új gazdasági poli-

tatta, szerszámját, szekerét kijavít­
tatta és 1953 szeptember első felé- 
ben. azzal az ürüggyel, hogy szal­
máját akarja hazavinni, lovait sze­
kerét lakására vitte, több napin 
0 . hajtotta, csak a tsz elnök fel­
szólítására volt hajlandó vissza­
vinni.

A termelőszövetkezet elleni ízga- 
ásért aztán most megkapta bürde- j

föld alatt.
Népnevelő 1[T Állami Kórház: Első 

vagy máeotlik.
Népnevelő III. Nyulas: Előre ten 

gerészek
Népnevelő l'V. Ápolónőképző: Solway 

titkos aktái

FELVESZÜNK: kőműves, ács, á.llyá 
nyozó segédmunkás férfi, női doigol 
zókat budapesti munkahelyre Vi. 
délei dolgozók részére megfelelő 
szállást étkeztetést biztosítunk Je. 

lését — -auuiiic-I tentltezés 25/2 építőipari Vállalat
eset, Piros Zsigmondot a berettyó- I Budapest, XIII'. Rozenyai út 6

Ujfalusi járásbíróság 3 évi börtön- —-------
büntetésre, 1500 forint ingóvagyon
O tnlv7noi-n O JL__  1 .. .

A Komlói Szénbányászati Tröszt
na,piámban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozók, 

vl jfretnf'li atí b,et?'?ít2.tt n™nk»soka.t, 1 éven belül szakmunkásokat, 
m‘linkén4^ kepezunk ki. Kereset a, bányász kollektív szerint. Földalatti 
munkaná1 ehhez minden dolgoz inak 20, illetve 30 százalék földalatti 

Mmden komlói dolgozó ehhez külön fizetnének 10 
esaHdfenntnrí?"1-0-1 -P0tle? clinén kapja. A nőé és családos dolgozók, 
ülé'Ln nPií ot0? ,eV1 -1° d.'-usye-i illetményszénben riszesülnck. A nélkül dolgozok minden év eltelte után egv teljes rend hűség, 
téri ed fi ™ f“«* .»»»-lékkal növelt alapkeresetének 3-5 ízttoalékig 
szörf bn^= S kapnak Napi 8 70 lörin'cvt három.
i-énvesb0 Pu- etlaíá€í biztosítani;. Legényszállás díjtalan. A nem ön.
Kenj esen Kilépették ee nem elboosáitottak __ orvosi vizK^áVit után -
Ay“hov’-llt ”Cl:ZÖ.d:6s? köthetnek és 400 forint toborzási jutalmat kupink 
ióvfi év ‘AcnyL°jLosult do!?o:ók és akik kitanulják a vájársáznt 
A KflnLtA Äedeb«i. a vájárok meg ez évben lakást kaphatnak. 
7őket j.' s!»1 an“c* hatarozíi.ta, szerint a Komlóra, munkára jelenike- 
Síénhanvs/Tf1''Tr-° * 1'?,,c’leíck elengedni Jelentkezni lehet Komlón a 
V éSnm ,vfs nt!i7 °,Zísé ’,/ag7 a budapesti Kirendeltségen (Budapest, 
V. Somogyi Béla ut 10. Komlói Szénbányászati Tröszt.

elkobzásra, 3 évre a 
való eltiltásra ítélte. közügyeklől

(IMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÚK
A Debreceni Vízépítő Vállalat 

szerződést kötött, a hajdúbö­
szörményi gépállomással — bér­
szállításra. A Vízépítő Vállalat 
' -IHalta, hogy éjjeli kiszállási 
tlíjat és kosstfot biztosít a trak­
torosoknak. A szerződést azon­
ban nem tartotta be. 

f-n és három dolgozótársam

5? napig dolgoztunk a Vízépí­
tő Vállalatnak, de sem kosztol

FÉRFI munkaerőt (se 
géd mun káét) villamos vál 
gányépítési munkára felve. 
ezünk Nagybudapest terüle­
tén Dolgozóinknak munka, 
ruhát kedvezményes üzemi 
étkezést, in gyen ce villamos 
utazási igazolványt ce a vidé 
kleknek munkásszállást biz­
tosítunk. Jelentkezés a Fő 
váróéi Vasútépítő Vállalat

nőm kaptunk sem n iVil/r.TrU+lT I 111 unkaerőgazdá 1 kodás»i cső. 
SA... ióró Hiínf „ a klkuldete- portjánál Budapest, Vl't.
onót ■. ro dlJat ncrn fizettek ki.1 " ' ‘ 
oUUO tormiümk van oda lassan 
már hat hónap óta.

Kérésünk jogos és szeretnénk, 
ha végre kifizetnének bennün- 
kot-

Tőrük Mihály gépkocsivezető !

Aká-itfa u. 15. IV emelet 
418 ee ÁH

KO LLóTC A T h aszn ál t <6 
új állapotban vetsz Fémfel­
dolgozó Vígkedvű M u 50 

A H
ELADÓ 500 kg iivctrrry i.

pot, Gépi fermentáló Vátró" 
hid u 2 ÁH

ELADÓ szép kombinált 
h álószobabútor, Szaiba deá 
telep Bibié u Í2.

EGY 350 köbcentis Monat 
gy á r t m án y ú m o to rk erékp á r 
eladó, sürgősen Balmazúj­
város Batthyány u. 22 

JúMVNöSÉGÜ új fezion 
olcsón eladó, Pacsirta u, 13.

EÖVTD gerenda, pala, 
ajtók eladók. Kardoe u. 8 
ez ám, Oroszuk

OLIMPIA gyárim á.nyű 
táska írógép eladó, Arany 
János u 17. 2. ajtó 

EGY ezívó-n/omó kút-, 
szivattyú és egy motorke­
rékpár NSU 100-as eladó, 
Olaj ütő 20/o

KONYHABÚTOR, rézüet 
eladó, Hajó u. 4.

iiiP IT. K LZÉSiHEZ gercn 
dák ée dcf»zkaanya,g eladó’ 
Debrecen, Komló-;sy út 16.

ÖT dar ah na-gymóretti vae. 
kalyha. eladó, Izraelita Hit" 
község Bajcey.Zs. u 26 

ELADÓ cserép, liée, deszka 
gerenda, két<?zárnyafl nagy. 
kapu, eingerenda- ahlak Szene^égi u 35

ELADÓ egy tizedes mázsa 
Széchényi u. 6. Érdeklődni 
lakatosm ühelyhen 

ELADÓ azonnal beköitöz. 
Iieto kis családi ház. Kuruc 
u. 78. Ujezáin: 86. éz

.. egy kornvaid
f'Uldő, Homok u 8. ez.

500.a« oldalkocs’e ,,PuchH 
sürgősen eladó Pélcrfia u.
14 Bcrecz

BOROSHORDÓK kö’ccön 
kaphatók, Apafi u 155.

Jó á llapotban lévő kőt lo­
vas szekér és gaz a sá gi l e ­
szerelések c'adók, Oukonai

ELOSERÉLE.M 2 nagyozobáB 
Ja károm l'ürdőszcha Iriszná. 
lattal budapesti lakással — 
Késsuith u. 54 

LA BORA TóRl TIMI 
szekrény üvegezett tolóbaj. 
tokkal, egy méter szé'e- 2 
méter magas iratsaekréry- 
nek íte alkalmas é.a fé fi 
zsebóra, eladó, Margit u. 5. 
T( íróikért

BU'j'OROZO'PV wobát adok 
két férfinek, vagy nőnek 
Rákóczi 11. 55 

BÚTOROZOTT «z.vba 16.re 
kiadó. Mct’ter u. 4 sg.

Evrl
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